



### Udeleženci na občnem zboru Slovenskega planinskega društva

Na predhodnjem občnem zboru tržaškega Slovenskega planinskega društva, o katerem smo že poročali včeraj, je bil izvoljen novi odbor društva. Za predsednico je bila izvoljena dr. Sonja Mašera. Člani odbora pa so: Ivan Visini, Staniko Perovšek, Iztok Furlan, Marko Lah, Joško Morelj, Vojko Bandelj, Silvana Valoppi, Helena Trampuž, Selma Micheluzzi, Jože Pečenko, Nadja Košuta, Marij Gec in Stefan Bratož.

V nazorni odbor so bili izvoljeni: Cesar Jože, Ivan Vatovec in Daniljo Micheluzzi.

Kot smo že poročali, je predsednica društva dr. Sonja Mašera počastila v svojem predsedniškem poročilu spomin dveh zaščitnih planincev, ki sta preminula v zadnjih mesecih, in sicer dr. Lojzeta Dolharja in Viktorja Volka.

Svoje poročilo pa je dr. Mašera začela takole:

«Leto 1968 je bilo za naše društvo zelo plodno leto. Če pogledamo kaj vse je bilo storjenega in kaj vse je še v razvoju, smo našega uspeha lahko veseli. Program, ki smo si ga postavili na lanskem občnem zboru, smo v veliki meri uresničili. Najvažnejši dogodek je na vsak način naše včlanjenje v FISI, kar smo dosegli po treh letih borbe, ki se je bila najprej v Trstu, kjer so tržaški funkcionarji FISI zadrževali našo prošnjo, in potem v Vidnu, kjer smo pridobili na našo stran furlanske in goriske predstavnike, ki so izglasovali proti tržaškim predstavnikom, naš vstop v Milanski CK, podžgan od tržaškega predstavnika, jo je sicer zavrnili, toda obrnili smo se na višjo instanco, na CONI v Rim. In ker tudi od tam več mesecev ni bilo nobenega odgovora, smo zagrozili z interpelacijo na političnem forum in poslali pismo v vednost ministrstvu za turizem. Šele tedaj se je CONI odločil, da zahteva od FISI pojasnila za njihovo odklonitev našega vstopa. CK FISI je sicer poklical na pomoč tri odvetnike, ki naj bi iztaknili v našem statutu usodno napako, ampak brez uspeha.

Predsednica Mašerova je nato govorila o vprašanih smučarskega ter alpinističnega odseka društva. Posebno pozornost pa je posvetila vprašanju splošne planinske dejavnosti SPDT.

«Tudi planinstvo — je rekla Mašerova — je ubralo nova in upam uspešna pota. Razen vsakomesečnih izletov, katere prirejamo z avtobusom, smo lani organizirali večdnevne skupinske ture. Navdušenje udeležencev je napravilo tako radikarno med drugimi planinci, da je že sedaj popraševanje po teh večdnevniških izletih veliko. Začeli smo že sedaj pripravljati programe in naprosili smo nekaj starejših planincev, da bi bili vodje skupin. Upam, da se bodo teh izletov udeležili v velikem številu tudi naši najmlajši, in zato smo poskrbeli, da bodo vodje ne samo izkušeni planinci, ampak tudi poznavalci mladine. Podroben program teh večdnevniških tur bomo napovedali na planinskem večeru meseca maja. Nekateri naši lanski visokogorski izleti so bili zares množični, tako naš dvodnevni izlet v Karavanki

ski center je postal realnost. Čeprav smo na njem priredili že tri mladinska tekmovanja in naš vsakoletni orientacijski pohod, verjetno malo kdo pozna ta naš teren na Bazovici blizu športnega igrišča Zarje. Naš namen je bil nuditi slovenskim družinam rekreacijski center, kjer bi se naši najmlajši nemoteno igrali, telovadili in tekmovali, medtem ko bi starejši pripravljali piknik na žaru. Da bi torej seznanili našo slovensko javnost s tem objektom, bo naš A O meseca maja pripravil tam, razen planinskega orientacijskega pohoda, tudi s pomočjo tabornikov množično taborjenje. Za bodočnost pa imamo v programu druge bolj zahtevne realizacije, ki nam jih pa naše finančne razmere za sedaj še ne dovoljujejo. Hvaležni pa bomo



Dr. Sonja Mašerova, predsednica SPDT

vsakemu, ki bi dal pobudo za boljše izkoriščanje tega našega rekreacijskega centra. Ta bi nam tudi moral omogočiti, da bi osnovali nekatere skupine ljubiteljev našega Krasa, ki bi vodile vsakonedeljske izlete po Krasu. Navezati bomo stike z zadnjim našim Krasom in s skupnimi močmi bomo morebiti le dosegli, da bi se ob nedeljah ne slišale po našem Krasu samo skupine italijansko govorečih izletnikov, ampak da bi dónela tudi slovenska govorica.

Nato je tajnica Silvana Valoppijeva podala poročilo tajništva. Med drugim je izjavila:

«Tradicionalni planinsko-orientacijski pohod za pokal Zorka Jelincica, ki smo ga priredili na društvenem rekreacijskem prostoru v Bazovici, smo letos obogatili s tekmovanjem za osnovno in srednješolsko mladino, kot je Low na zakladi. Pokal, kaj znaša z vprašanji o kraški flori in risarski extempore. Deževni pohod SPDT se ni izneveril, vendar ni zategnil pokvariti tekmovalnega vzdušja 30 mladim pod šotori RMV in v avtomobilih, ki so pridno risali in barvali. Pohoda se je udeležilo 5 ekip, vseh udeležencev je bilo čca 55.

Vedno z namenom, da se mlajše ljudi privabi v planine, smo poleti priredili dve ekskurziji v Julijske Alpe. Skupina 16 (od katerih dva starejša vodilca), je preživela 9 nepozabnih dni v vzhodnih Julijskih, ob Arjaževem domu, preko vrat v Staničevo kočjo, zavzeli so Triglav in nato še sedem vrhov v bližini, nato so se vrnili po dolni Triglavskih jezer nazaj v Bohinj. Druga, manjša skupina mladih je preživela 5 dni v zahodnih Julijskih z vstopom iz Ovčje vasi do kočje Pellarini na Veliki Nabojs, nato iz kočje Corsi v dolino Pocol. Prišli so na vrh Poliškega Spika in se vrnili nato preko Nevejskega sedla nazaj v dolino.

11 mladih članov, vključenih v Alpinistični odsek, se je pod nadzorstvom izvežbanih voditeljev udeležilo plezalnega tečaja v Glinščici od 21. aprila do 2. junija lani. V okviru in za dopolnitev tečaja so se medtem zvrstila strokovna predavanja priznanih alpinistov: Sandija Blažine, Jožeta Cesarja, Igorja Skraba, Toneta Sazonova, Jožeta Andloviča in Francerja Saverca. AO je letos jeseni imel svoj prvi alpinistični osemdnevni tabor na Crati Grausari, katerega se je udeležilo 16 članov in gostov. Razpoloženje je bilo odlično.

Za družabno in rekreacijsko življenje starejših in pa tudi mladih članov je društvo poskrbelo z 18 avtobusnimi izleti. Naj jih nekaj navedem: maja lani v Iski Vindgar; junija dvodnevni izlet v Logarsko dolino z vzponom na Okrešelj in Ojstrico; še junija poučni izlet na Goljake v Trnovskem gozdu z gostom botanikom prof. Wraberjem; julija na Nevejsko sedlo z vzponom na Kanin; julija tudi izlet na Jezersko, Grintavec in Kočno; avgusta turistični izlet po Koroški; septembra na Creto Grauzario, nato na Višarje, zadnje dni septembra še izlet na Cimo prst v počastitev pok. Zorka Jelincica, vendar slabo vreme nas je prisililo menjati smer na Vrščič; oktobra izlet v Rezljo z napornim vzponom na Zrd; nato spet dvodnevni izlet novembra na Mall Lošinj, ki pa je ostal le lepa želja, saj zaradi razburkanega morja trajekt ni odpeljal. Novembra spet izlet na zimovanje v Kranjsko goro in letos smučarski izlet v Planico ob priliki mednarodnih skokov.

Pa še srečanja in naši stiki z drugimi društvi: udeležili smo se proslav 75-letnice PZ Slovenije v Logarski dolini; prisostvovali smo kot gostje na srečanju treh dežel Avstrije, Jugoslavije in Italije v Beljaku; prisotni smo bili na občnih zborih Planinske zveze Slovenije, SKGZ in SPD Gorica; nadalje smo se udeležili raznih sej Košira ter nastopili na POP v organizaciji openskega društva Polet in odnesli prvo mesto ter pokal.

O poročilu o smučarskem in alpinističnem delovanju društva poročamo na športni strani.

Jabolko je bilo prekislo. Zavedamo pa se, da je pred nami še težka naloga, saj moramo vzgojiti nov kader smučarjev in smučark in dati priložnost posebno osnovnošolskim otrokom, da se seznanijo s tem zdravim in zabavnim športom in dati tudi možnost tistim, ki kažejo posebne zmožnosti za tekmovanje, da se naučijo tudi tekmovalne tehnike. Ker je pa za uresničitev tega programa potrebna široka akcija, smo poklicali na sestanek za okroglo mizo predstavnike vseh športnih društev. Odzvali so se v kar lepem številu in diskusija je bila zelo plodna. Navezali smo stike posebno z nekaterimi društvi, kakor "Polet" z Opčin, Breg in prepričani smo, da se bodo ti stiki še poglobili in obrodili dobre sadove, za smučarsko planinstvo med našim ljudstvom. V ta namen smo že na jesen ponudili predavanja o važnosti športa za zdravje druždolharja in moje Sokolu in Poletu. Sprejel pa ga je samo Polet.

Prihodnjo jesen bomo naše delovanje s predavanji in prikazovanjem filmov o smučanju in plezanju še pomnožili, saj se tudi druga društva sedaj začenjajo zanimati zanje.

*1924*  
Tudi Alpinistični odsek je bil letos zelo agilen in je razširil krog svojih privržencev. Na plezanje gledajo še celo planinci kar preveč nezaupljivo. Dostikrat zavrnejo predlog, da bi se vpisali v plezalno šolo s pripombo: "saj se še nočem ubiti", medtem, ko je pravzaprav ravno obratno: znanje osnovnih pravil plezanja da planincu zavest varnosti v vsakem položaju v gorah in mu pomaga, da se ne ubije. Igo Legiša, načelnik odseka, je poln idej in iniciativ in prepričana sem, da bo popeljal tudi v bodoče svoj odsek v vedno bolj plodno in uspešno dejavnost.

Tudi planinstvo je ubralo nova in upam uspešna pota. Razem vsakomesečnih izletov, katere prirejamo z avtobusom, smo lani organizirali večdnevne skupinske izlete. Navdušenje udeležencev je napravilo tako reklamo med drugimi planinci, da je že sedaj povpraševanje po teh večdnevnikih izletih veliko. Začeli že sedaj pripravljati programe in naprosili nekaj starejših planincev, da bi bili vodje skupin. Upam, da se bodo teh izletov udeležili v

velikem številu tudi naši najmlajši in zato smo poskrbeli, da bodo vodje ne samo izkušeni planinci, ampak tudi dobri poznavalci naše mladine. Podobne programe teh večdnevnik tur bomo napovedali na planinskem večeru meseca maja.

Nekateri naši lanski visokogorski izletji so bili zares množični, tako naš dvodnevni izlet v Kamniške planine in izlet na Kanin, kar dokazuje, da je število dobrih izkušenih planincev v zadnjih letih naraslo, in to prav po zaslugi plezalnih tečajev Alpinističnega odseka.

Še ena naša lanska zamisel se je letos uresničila: naš rekreacijski center je postal realnost. Čeprav smo na njem priredili že tri mladinska tekmovanja in naš vsakoletni orientacijski pohod, verjetno malokdo pozna naš teren v Bazovici blizu športnega igrišča Zarje. Naš smoter je bil nuditi slovenskim družinam rekreacijski center, kjer bi se naši najmlajši lahko nemoteno igrali, telovadili in tekmovali, medtem ko bi starejši pripravljali pik nik na žaru. Da bi torej seznanili slovensko javnost s tem objektom, bo naš Alpinistični odsek meseca maja pripravil tam tradicionalnega orientacijskega pohoda tudi s pomočjo tabornikov množično taborjenje.

Za bodočnost pa imamo na programu druge bolj zahtevne realizacije, ki nam jih pa naše finančne razmere za sedaj še ne dovoljujejo. Hvaležni pa bomo vsakemu, ki bi dal pobudo za boljšo eksploatacijo tega rekreacijskega centra. Ta bi nam tudi moral omogočiti, da bi osnovali nekake skupine ljubiteljev našega Krasa, ki bi lahko vodile vsakonedeljske izlete po Krasu. Navezali bomo stike z društvom "Naš Kras" in s skupnimi močmi bomo morebiti le dosegli, da bi se ob nedeljah ne slišale na našem Krasu samo italijansko govorečih izletnikov, ampak da bi tu donela tudi slovenska govorica.

~~Stari odbor se zaveda, da je marsikaj napravil površno, ali pa sploh ni napravil in to zaradi preobremenjenosti odbornikov.~~

Slovenske zamejske transverzale od Trbiža do Trsta se letos še nismo lotili konkretno. Naš načrt pa je naletel na navdušeno odobravanje. Planinska Zveza Slovenije pa nam je obljubila vsestransko pomoč. Pred tremi tedni smo se z njihovimi člani domenili za sestanek maja meseca, pri dr. Lojze Dolharju v Trbižu. Dr. Dolhar, ki je bil pred meseci obveščen o našem načrtu je z veseljem sprejel sodelovanje. On, ki je poznal vsako ped zemlje zapadnih Julijcev bi bil neprecenljiv vodnik in mentor pri uresničitvi transverzale. Njegova smrt je težko prizadela vse Slovence - posebno pa nas planince. Brez njega bi ta naloga za nas dosti težja, saj ni planinca med nami, ki bi poznal zapadne Julijce, kot jih je on. Zato vsi planinci, starejši in mlajši, bomo morali v letošnji poletni sezoni zastaviti vse naše sile, da začrtamo vsaj prvi del transverzale, katero hočemo posvetiti njemu in jo poimenovati "~~transverzala~~-dr. Lojzeta Dolharja".

Do sedaj so bili stiki z drugimi slovenskimi planinskimi društvi, zamejskimi in matičnimi, prerahli; nobenih stikov nimamo s slovenskim koroškim društvom, premalo jih imamo z goriškim S.P.D. in z raznimi matičnimi društvi. Program letošnjih poletnih izletov mora izpolniti tudi to vrzel.

Delokrog društva raste iz leta v leto, vedno večja je potreba po delovnih silah in po finančnih sredstvih. Naše finančno stanje ni rožnato, poiskati moramo nove vire dohodkov. Kot člani FISI imamo pravico podpore od dežele, za katero smo že naslovili prošnjo do mesečnih podpor FISI, če se udeležujemo smučarskih tekem. Ne smemo preveč računati na te zunanje subvencije, zato apeliramo na vse člane, naj plačujejo redno članarino in naj se ob vsaki veseli ali žalostni priliki spomni tudi našega društva. Stari odbor se zaveda, da je marsikaj napravil površno ali pa sploh ni napravil in to zaradi preobremenjenosti odbornikov. Danes, ko boste volili nov odbor, se zavedajte svoje pravice, da izvolite

kateregakoli člana, ki v to privoli. Zato volite take planince, ki bodo z veseljem in s požrtvovaljostjo delali v odboru za uresničitev ciljev našega društva: to je ~~širiti~~ širiti planinsko miselnost in nuditi možnost vsem Slovencem, posebno pa naši mladini, da iščejo v gorah vir svojega moralnega in fizičnega zdravja, in združiti vse slovenske planince znotraj in izven ~~naša~~ meja v eno samo veliko družino.

Blagajniški obračun poslovnih dobi od 1. aprila 1968 do 31. marca 1969

Trudatka

abini zbor dne 2. aprila 1969 - 216 - (II)

Saldo v gotovini iz prejšnje poslovne dobe	Liri	167.595 --	Saldo	Liri	30.750 --
Za prejete darove	--	31.000 --	Za poslovne preureditve	Liri	129.420 --
Za prejete članarino	--	106.000 --	Za knjževnico nabavnih troškov	Liri	<del>19.995 --</del> 5.700 --
Prejeli za aktivne izlete	--	48.265 --	Poslovni stroški	Liri	89.795 --
Prejeli za aktivne rečne preureditve	--	54.625 --	Inventar nabavnih stroškov in prenehanje	Liri	377.900 --
Za preostajilo pri S. K. S. L. leta 1968 za skladišče	--	300.000 --			
Za prejete podpore od S. K. S. L. za zimski športni igre 1969	--	50.000 --	Skupni izdatki	Liri	572.965 --
Skupni dohodki	Liri	757.485 --	Saldo v gotovini	Liri	184.520 --
				Liri	757.485